

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Domingo 23 de Agosto de 1891.

Núm. 10.862.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez a Sevilla	7.15	9.05	11.05	1.05	3.05
De Sevilla a Jerez	7.20	9.10	11.10	1.10	3.10
De Jerez a Cádiz	7.15	9.05	11.05	1.05	3.05
De Cádiz a Jerez	7.20	9.10	11.10	1.10	3.10
De Jerez a Sanlúcar	7.15	9.05	11.05	1.05	3.05
De Sanlúcar a Jerez	7.20	9.10	11.10	1.10	3.10

El tren expresa circulará únicamente los días martes, jueves y sábados de cada semana, llevando la fecha siguiente:
De Jerez a Sevilla, 8.45 m. De Sevilla a Jerez, 9.30 m.
De Jerez a Cádiz, 4.45 m. De Cádiz a Jerez, 5.25 m.
Los Martes, Jueves y Sábados sale el tren para Sanlúcar a las 7.30 de la mañana, regresando a las 9.30 de la misma, en los mencionados días.

El Guadalete.

COMPRAMIENTOS ILEGALES.

Una petición de varios suscritores... solicitamos a continuación el artículo que con el epígrafe que precede ha publicado El Globo hace pocos días. El asunto que denuncia el colega, es altamente escandaloso.

Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas de Castillo.

Muy distinguido señor: Al siguiente día de publicar la última carta que tuve la honra de dirigir a V. E., publicaba La Correspondencia un suelto de dos líneas para asegurar, sin otras explicaciones, que el Sr. Cánovas no era recomendado, ni siquiera del Sr. Cánovas del Castillo. Supuse yo que donde se había escrito, había compuesto Aravaca el suelto, y tomando nota de la réplica sensata que se me daba, esperé a que el periódico oficioso examinase más detenidamente el hecho denunciado; pero como de nuevo se ha vuelto a ocupar, soy yo quien me insisto para que el asunto quede claro, y sin perjuicio de apelar, en su caso, a más eficaz recurso.

Conste, en primer lugar, que el mismo periódico que me declaraba mal informado y suponía que yo había sorprendido a Aravaca, a cuya hospitalidad debo estar agradecido, no quita ni pone nada a ninguna de mis afirmaciones, confirma con el silencio la verdad de cuanto expuse y se comenta con poner a salvo la respectiva persona de V. E. por si los zurrigaitas pudieran venir de alguna parte.

Yo no sé si V. E. conoce o no al distinguido y afortunado juez de Caravaca, y si a lo que a recomendaciones hice, creo prudente callarme lo que sé. Me basta advertir a V. E., por si no lo recuerda, y siempre con el mayor respeto, que dicho juez es hermano del secretario particular de V. E., persona a quien no supongo yo capaz de abusos de confianza, y que la ilegalidad cometida en favor de ese juez, es tan notoria y tan grande, que solo influyen directamente V. E., ante cuyo poder no hay imposible, o abusando de su nombre para utilizar por torcidos medios su influencia, se pudo cometer, aun en tiempos de conservadores.

Mira V. E. los puntos que calzarán esta ilegalidad, que para ocultarla se dejaron publicar en la Gaceta los nombramientos hechos en la época en que su protegido fué promovido, y no hay esperanzas de que se publiquen, porque ya in-tertó el periódico oficial la relación de nombramientos muy posteriores; caso nunca visto hasta estos gloriosos tiempos del Sr. Villaverde. Si se ha procedido legalmente, ¿por qué no nos dice la Gaceta, y hasta los periódicos oficiosos, lo que del expediente personal de ese juez resulta? ¿Por qué se infringe de nuevo el precepto legal, no publicando este nombramiento y expediente, como los demás se publican?

El caso puede haber dado lugar a muchas y gravísimas responsabilidades, y bueno es que se le esclarezca. V. E., señor D. Antonio, como jefe del gobierno, y como comprometido especialmente, por tratarse de persona allegada a las confianzas y a los favores de V. E. es quien, en primer término, tiene obligación (siempre hablando respetuosamente de patentizar la verdad y enmendar el desacierto o la falta.

Un abogado que no ejerce, entra a servir, por más o menos tiempo, en la secretaría del Tribunal Supremo, y sirve y cobra a espaldas de la ordenación de pagos correspondiente, sin ocupar plaza de plantilla. En vez de instruir expediente para averiguar si hubo, como pudo haber, malversación de caudales, se le premia con una credencial de juez, se publica su nombre en la Gaceta como oficial de aquella secretaría, y por tal concepto se le declara como asimilación, aunque los verdaderos oficiales de dicha oficina ni la tienen ni la quieren. ¿No comprende V. E., respetable señor, que de este modo se hace escarnio de la ley y se lesionan los derechos de toda la magistratura, que pierda en su prestigio, y muy especialmente, de los que, después de ganar unas oposiciones, quedamos en espera de las vacantes que el juez de Caravaca y otros tan afortunados como él nos usurpan? ¿No comprende V. E. que es caso gravísimo y hasta bochornoso el de que el gobierno publique en la Gaceta un puñado de inexactitudes, por favorecer a un amigo? ¿No comprende V. E. que puede haber responsabilidades y pueden haber incurrido en ellas la presidencia o la secretaría del Tribunal Supremo, la Comisión calificadora, o el ministro cuando no todos a la vez? ¿No comprende, en fin, V. E. que un caso de nepotismo como el presente, desprecia a un gobierno, y aun debe ser para él golpe de muerte?

No sé lo que pensará ni determinará V. E. Lo que yo pienso y determino, ya que V. E. no me hace justicia, es molestarme a S. M. con gran pesar por mi parte y con gran respeto, en demanda de esa justicia, que V. E. me niega; le explicaré cuáles son mis derechos, y cuales las ilegalidades que en honor de V. E. refrenda Villaverde, y haré sé que el jefe del Estado me atienda ansioso de velar por la justicia.

Siempre soy de V. E. respetuoso servidor.

Un aspirante a la jelicatura.

UN PAVIMENTO ROMANO EN BOBADILLA.

El ilustrado arqueólogo cordobés, señor Romero Barros, que ha estado en Bobadilla examinando el pavimento romano descubierto en un predio del Marqués de la Vega de Armijo, publica en El Diario de Córdoba, un interesante artículo describiendo el hallazgo.

Mida esta reliquia arqueológica 5 metros 35 centímetros de longitud por 4 metros 10 centímetros de latitud, determinando una figura rectangular, orientada a los puntos cardinales y extendiendo su eje longitudinal de Norte a Sur. Limitado por el frente y los costados Este y Oeste un muro de piedra franca de 80 centímetros de espesor, formando un muro en el lado Norte, lo cual comprueba que por esta parte debió ser el ingreso a la Cella o Cámara a que exornó tan peregrina soledad.

Hallase esta formada con muy finas teselas de colores brillantes y suma transparencia, entre los cuales se notan el azul turquí, el ultramar claro, el verde, el rojo, el amarillo, el melado y el blanco, que, hábilmente concertados con las líneas y empleando sus tonos con ingenio para dar el claro oscuro, van formando a maravilla delicadas lacerias, trenzas, lazos y figuras variadas, cuyo carácter recuerdan los ornatos niniuítas, asirios y caldeos, que ostentan las ruinas de los célebres palacios de Nimrod de Kuyundjik y Khorsabad, y cuyo gusto, extendido por Egipto, Persia y por la India, alerado por los propios ideales, fué luego transmitido por herencia a Grecia y Roma y a las razas visigoda y musulmana, que dominaron a España.

Ahora bien: la pureza de estas líneas, la disposición de los colores y la brillante materia de que esta formada dicha soledad musacea parece como que extienden la filiación genética de esta, haciéndola remontar al siglo de Constantino Magno, período histórico en el cual, tanto en Roma como en sus dominios, obtenía aún altos metros este linaje de pintura musivaria: las menudas piezas (sicuti a segmenta) que la forman, de vivos y claros colores, no son pequeñas partes de mármol ni jaspe; antes bien, parecen ser de una concreción artificial silicea, no exenta de ingerencia vítrea, por sus tonos transparentes, y la que, a nuestro entender, procede de Bizancio, y la creemos además generadora del brillante mosaico que los artistas bizantinos, alcanzado ya esta industria mayor vuelo, seis siglos más tarde decoraban la soberbia cúpula y el frontis del mihrab de nuestra célebre mezquita.

Es lástima, en verdad, que la rara circunstancia de estar sólo destruido el centro del compartimiento principal nos prive de la luz que pudieran suministrarnos las huellas permanentes de haber habido allí algún pequeño simulacro de dioses o de fiestas populares, algún emblema místico, o un ara, símbolo o estatueta, y de alguna de las cuales deducir el destino que hubo de tener esta lujosa cámara, a-i como podemos precisar que no fué pieza accesoría, por la riqueza y primor que en su decoración ostenta.

Hanse exhumado, entre otros varios restos del arte y de la industria romanos; mediante excavaciones practicadas en torno de aquel paraje por orden de su ilustre poseedor, téglulas, fragmentos de ánforas, trozos de revestimiento de muros (marmoratum) que conservan persistentes los colores de pintura al fresco, el rostro de un sacerdote romano (flamen?) esculpido en mármol blanco y de tamaño natural, y sobre el mismo pavimento trozos de madera de esta diosa, protectora de las conserbas de esta diosa, protectora de las conserbas de esta diosa, protectora de las conserbas de esta diosa.

Así, pues, dados estos precedentes, el de haberse encontrado a poca más distancia otro pavimento de argamasa, y en tiempos anteriores no lejano varios sepulcros, un ánfora rellena de oro en pozo, incrustada en una cavidad hecha en el muro, y que la ignorancia de los descubridores al creer que estaba llena de monedas, rompió e inutilizó sin fruto a guisa al verchacqueños, y la circunstancia de hallarse estos vestigios en una hermosa lancha no distante del río Guadalquivir o Guadalquivir, predispone a creer que en aquel llano debió existir un pueblo o ciudad de no escasa valía, y que el pavimento que estudiamos pudo pertenecer a un pequeño templo (societum ó aedicula), consagrado al culto de la diosa Ceres, y los restos de madera y trigo calcinados que se hallan sobre el pavimento y las señales de fuego sobre él se observan, ser residuos de las ofrendas y sacrificios hechos en holocausto de esta diosa, protectora de las conserbas y de los labradores, al demandar e éstos que fecundase las mieses de aquellos fértiles terrenos.

De ser así, como creemos, a falta de seguros datos, en el centro del espacio que aparece destruido debía alzarse la bema ó ara, sobre la cual se hacían los sacrificios, y en torno de ella, en aquel cuadrado, quizá con más primor y riqueza, estaría representado algún emblema ó símbolo alegórico a los ritos misteriosos de la diosa,

que así lo reclamaba la veneración que a los romanos merecía aquella divinidad, a la que daban el nombre de Legifera y Arcana, hermana de Júpiter; y según el decir de los poetas, madre de Pluton, el dios de las riquezas, y la que tantos y tan ricos dones de continuo repartía.

LONDRES.

Origen de un desafío.—Las codornices deben comerse con los dedos.—Burla merecida.

LONDRES 17 de Agosto de 1891.—La colonia hispano americana ha cerrado la season dando un espectáculo cómico trágico, que vamos a hacer público llamando los apellidos de los protagonistas, por habérselos así pedido el os mismos.

Comentando el menú del banquete recientemente dado en Londres a beneficio de la Asociación Ibero Americana de Beneficencia, del cual tuvieron conocimiento nuestros lectores, se puso por milésima vez a discusión si debía ó no admitirse el uso de los dedos para comer codornices asadas. Entre los que con más calor discutían pro ó en contra figuraban un argentino D. Odon M., y un español, don Enrique C. de P., ambos jóvenes, ricos, casados con bellísimas mujeres, padres de familia y, además, amigos íntimos de muchos años. A consecuencia de haber proferido el español la palabra cochinera, el argentino se salió de tono, y la discusión amistosa se convirtió en agria disputa, hasta el extremo de hacer inevitable la intervención de dos amigos por parte, encargados de fijar las condiciones de un duelo.

Nadie creyó en los primeros momentos que, por tan fútil pretexto, dos amigos carnosos pudieran ponerse frente a frente en el campo del honor; pero a los tres días se supo que los padrinos, no habiendo podido llegar a una avenencia, habían concertado que Odon M. y Enrique C. de P. se batirían a espada en Calais, por ser en Inglaterra severamente castigado el desafío.

En cuanto esto se hizo público, las colonias hispano y americana promovieron un meeting con objeto de impedir el lance. El presidente de la Asamblea la abrió; pronunciando un discurso encerrado entre señores y un he dicho, capaces de ablandar las piedras; pero todo fué inútil.

Los padrinos de los combatientes declararon que estos no aceptaban ninguna clase de componendas, y que el duelo tendría lugar al día siguiente, a la hora y con las condiciones que se habían convenido.

Aquí termina el prólogo del drama. Empieza el primer acto en la estación de Charing Cross. A las once de la mañana tomaban asiento, en el primer vagón del tren de Calais and Dover, Odon M., sus amigos y un mélico, y en el vagón de cola Enrique C. de P., con los suyos y el doctor P.

Los ocho descritos personajes se embarcaron a bordo del magnífico vapor Victoria, a la una de la tarde. El tiempo era muy malo; el estado del mar prometía una travesía larga y penosa. Los dos héroes renunciaron a entrar en los camarotes; se quedaron en la cubierta del buque, a vapor el argentino y a estribor el español.

Ya en marcha el buque, los stewards no tenían minuto de reposo en la tarea de vaciar palanganas: los pasajeros parecían todos de ictericia. Odon y Enrique, aún cuando dueñistas, seres humanos al fin, sintieron a su vez presa del mal terrible que en un minuto destruye la más radian te belleza y abate el más temerario valor; pero, no queriendo ninguno de los dos que su adversario le viera palidecer ante la proximidad de una ola, vueltos de espaldas enviaban a los peces, descompuestos y revueltos, los exquisitos manjares que momentos antes habían decorado en Gatti y en el Royal.

Tres mortales horas duró la travesía: al llegar a Calais, la cubierta del buque parecía alfombrada de una macedonia de legumbres. Los pasajeros no se sentían con alientos para desembarcar: en tal estado llegaban, que los marineros tuvieron que llevar en brazos a las mujeres y acompañar del brazo a los hombres.

Cuando nuestros ocho caballeros se vieron las caras en el muelle, instintivamente se echaron a reír los unos de los otros, y Odon y Enrique se estrecharon las manos. Comprendieron que era ridículo maarse inmediatamente después de un horrible mar. Los padrinos se felicitaron del inesperado resultado de la expedición, y todos juntos se encaminaron hacia la Glorieta, en cuyo restaurant estaban preparados los lancheros, y en cuyos jardines debía haber tenido lugar el duelo.

Durante el trayecto convinieron los combatientes, los padrinos y los médicos que era soberanamente estúpido eso de, por un exceso de mal comprendido amor propio, olvidar la amistad y comprometer la felicidad de una familia. Al llegar al restaurant de la Glorieta, uno de los padrinos previno al dueño que no había desafío, y que podía juntar las dos mesas que separadamente tenía preparadas. Se sirvió el lunch sin minuta: el tercer plato fué unas codornices asadas. Al verlas llegar, exclamó Enrique:

—Es mucha coincidencia que comamos en este instante el plato que motivó nuestra querrela. ¿No es verdad, Odon?

—Verdad es—contestó éste—Y, para no herir tu delicado gusto, no comeré las codornices con los dedos.

—Cómelas como quieras, me es igual.

Yo no cambiaré nunca de opinión: como te dije el día de la disputa, emplear los dedos en sustitución del tenedor siempre será para mí una cochinera.

—No digo que no; pero pudieras haber usado otra palabra más en armonía con nuestra educación.

—No la conozco que mejor exprese mi idea.

—Será necesario, pues, enseñártela.

—Eres poco maestro para mí.

—¿Tal crees?

—Tengo la seguridad de ello.

—Te conocía mal educado, pero no te creía pretencioso.

A estas palabras de Odon sucedió un minuto de silencio, que interrumpió Enrique levantándose de la mesa y diciendo sus padrinos:

—En el jardín discutiremos mejor.

Fin del primer acto.

Al empezar el segundo, los dos bandos se encaminaron hacia el fondo del jardín. Al llegar a la Glorieta, el dueño les detuvo y les dijo:

—Caballeros, la Glorieta está en este momento ocupada por otros combatientes también llegados de Londres por Folkestone y Boulogne, a quienes he permitido que arreglaran su asunto ahora, porque ustedes me dijeron que habían arreglado el suyo.

En efecto, detrás de los espesos muros de yedra que cierran la Glorieta se oía el crujir de los aceros y los rugidos de los combatientes.

Parece que la cosa es seria—dijo al fondista uno de los médicos.

—El duelo es a muerte—contestó éste.—¿A muerte? ¿Quisiera presenciar el lance.

—Pueden ustedes mirar por entre las hojas. Miren ustedes—dijo a Odon y a Enrique.

Nuestros héroes se acercaron, y en cuanto vieron lo que pasaba dentro de la Glorieta, como locos se precipitaron sobre los combatientes, gritando: «¡Abajo las espadas!»

Los padrinos y los médicos siguieron a Odon y a Enrique, y vieron:

Una enfrente de otra, desnudo el torso, espada de Toledo en mano, a Eugenia M. (esposa de Odon) y a María C. de P. (esposa de Enrique); detrás de cada una de las combatientes, dos señoras mayores, cubierto el rostro por espeso velo, y a distancia otras dos mujeres de extraño porte.

Odon y Enrique, sin darse cuenta de lo que allí pasaba, tuvieron, por insinuo de conservación, el cuidado de cubrir los hermosos torsos de sus caras esposas con sus propias levitas, resultando de este travestimiento un cuadro digno del mejor lápiz del Punch.

—¿Con qué derecho vienen ustedes a interrumpir nuestro duelo?—preguntó airada Eugenia, después de haber pasado el primer momento de asombro general.

—¿Quién les ha descubierto—añadió María—el sitio del combate?

Los maridos no se atrevieron a contestar: entonces las cuatro madrinas bajaron los velos, y en ellas reconocieron Odon y Enrique a sus respectivas madres y suegras, a cuyas pies se arrojaron pidiéndoles perdón. María y Eugenia llenaron a sus maridos diminutos improperios, dejando para más tarde las dulces manifestaciones del ardiente cariño que produce la amalgama del amor y la ira, cuando algún hecho extraordinario los entunde a la par.

Las dos mujeres de extravagante porte, que a distancia estaban, se acercaron al grupo general: en ellas reconocieron Odon y Enrique a las comadronas habituales de sus esposas.

—La burla—dijo Odon—es merecida.

—¿Se puede saber—preguntó Enrique—quién ha sido el traidor?

—Nosotros seis—contestó uno de los padrinos.—¿Cómo podían ustedes pensar que íbamos a permitir un duelo que, sin resultado era una ridiculez, y con resultado hubiera sido un crimen? Ahora, démonos prisa: a las siete y veinte sale el vapor para Dover, y, como es de suponer que todos llevamos billetes de ida y vuelta, vamos a dormir a Londres.

Fin del acto segundo.

La borrasca ha calmado; el Canal parece un lago de aceite; el Victoria está haciendo los preparativos de marcha. A las siete llegó el Club Frain, de París: viene con muy pocos viajeros franceses, por ser viernes. Nuestros diez y seis protagonistas han sido los primeros en entrar en el buque, y se han apoderado de las mejores y más cómodas butacas. A pesar de las caricias de sus esposas, se conoce que a Odon y Enrique les queda todavía algo en el cuerpo, algo que quisieran echar, si no temieran un nuevo ridículo. Eugenia y María comprenden lo que les pasa a sus maridos, y les dicen al oído:

—Así habéis visto que no tenéis nada que evidiaros el uno al otro, y no volveréis a hacer tonterías.

A las ocho y veinticinco anclaba el Victoria en Dover, y a las nueve y cincuenta partaba el tren en Charing Cross. En el muelle de la estación esperaban a los hispano americanos unos veinte amigos con mélicos, camillas, nurses y coches de la Cruz Roja.

Esta crueldad pareció excesiva a Eugenia y María. Los que esperaban y los esperados cenaron oporatamente en el Bristol Hotel, y comieron chaud froid, de codornices, unos con los dedos y otros con el tenedor.

Aun cuando es de presumir que esta función terminará aquí, como ignoramos lo acontecido después en el Chaud-froid, ponemos punto y God save the Queen.

LA ESCUADRA FRANCESA EN PORTSMOUTH.

Londres 20 (11.17 noche).

Desde las ocho de la mañana comenzaron a retumbar los cañonazos en Portsmouth y Cowes.

Lord Clamvilliam, acompañado de su estado mayor, visitó esta mañana la escuadra francesa, mandada por el almirante Gervais.

A medio día, el acorazado Marengo saludó con 21 cañonazos a la reina.

También el duque de Connaught ha visitado la flota francesa.

Terminada la visita, el almirante Gervais y los jefes y oficiales subordinados suyos fueron recibidos por la reina en el palacio de Osborne.

El embajador de la república, Mr. Waddington, presentó a sus compatriotas, y el almirante Gervais dió gracias a la reina Victoria en lengua inglesa.

Mr. Gervais, que adoraba su pecho con varias condecoraciones inglesas, dió a la reina Victoria:

—Francia recuerda con gusto y honor los viajes de V. M. por sus provincias. Cuando habeis buscado reposo y salud en las encantadas poblaciones donde nunca cae la nieve, Francia se ha sentido orgullosa de poseer tierras donde os hallarais contenta. Vuestros viajes por Francia no los olvidaremos nunca los franceses.

Estais—concluyó—a la cabeza de un pueblo rico y feliz y vuestra persona es símbolo de las grandes virtudes inglesas.

S. M. expresó el placer que experimentaba al recibir la visita de los marinos franceses.

Después de la recepción éstos dedicaron una hora a recorrer el palacio, y la princesa Beatriz, acompañada de los oficiales franceses, se trasladó al yate para visitar la escuadra del almirante Gervais, cuando aquéllos regresaron a ella.

Ha reinado un tiempo magnífico durante toda la mañana, pero en la tarde y noche no ha cesado de llover y de soplar el viento.

EL BANQUETE REAL.

Esta noche se ha celebrado el banquete con que ha obsequiado la reina al almirante Gervais y a catorce jefes franceses.

El embajador Mr. Waddington ha ocupado el asiento de la derecha y el almirante Gervais el de la izquierda de S. M.

Se han pronunciado dos brindis solamente. La reina ha bebido en honor del presidente de la república francesa, Mr. Carnot.

El banquete se ha verificado en el nuevo salon decorado a la oriental.

Terminada la comida, la reina ha tenido una pequeña recepción.

Los jefes de la marina francesa salieron del palacio con un tiempo horrible por el viento y la copiosa lluvia.

NO HUBO OVACIONES.

Es un dato que debe tenerse en cuenta que los marinos franceses han pasado entre la multitud sin que ésta hiciese demostración alguna.

Tampoco era grande la concurrencia. Ayer, cuando llegó la escuadra hubo muchos curiosos. Hoy, la visita de los marinos franceses a la reina ha pasado inadvertida para la multitud.

Londres, más que indiferente, ha permanecido reservado.

TELEGRAMAS.

LA TÚNICA DE JESÚS.

Berlin 20 (8.37 noche.)

Hoy ha comenzado en Treveris la exposición de la sagrada túnica que Jesucristo usó, según las tradiciones de la antigua ciudad, y que solamente es expuesta a la vista del público de cuarenta en cuarenta años ó de medio en medio siglo, siendo conservada ordinariamente en un recinto tapiado, inmediato al altar mayor de la catedral.

El obispo, monseñor Korum, asistido por cien sacerdotes, ha oficiado hoy en la solemnísimas ceremonias que preceden a la exposición de la sagrada reliquia, recogida por Santa Elena, madre de Constantino el Grande, y que fué conducida al Occidente de Europa en época posterior.

El templo ha estado lleno de fieles durante la función religiosa.

A las doce se colocaron junto a la reliquia, para hacer la guardia, dos caballeros de Malta que llevaban manto de escarlata.

La santa túnica es de color oscuro y tiene ligeras manchas bastante visibles.

Durante toda la tarde ha estado la catedral llena de devotos que acudían a venerar la sagrada reliquia.

El número de los forasteros que han llegado a Treveris es enorme. No hay ya sitio donde alojarse y muchos peregrinos tienen que dormir al aire libre.

Se calcula en un millón el número de personas que llegarán a la población durante los días próximos.

EL DESPECHO DEL CONDE DE PARÍS.

Paris 20 (7¹⁵ tarde.) El conde de París, según he oído á varios partidarios entusiastas de ese pretendiente, ha escrito al Papa, protestando contra el apoyo que presta el Vaticano á la evolución republicana...

EL ABUELO.

Era un domingo por la tarde: los mozos del lugar entraban ó salían de la taberna, afluían las poderosas para la vendimia ó jugaban á los bolos detrás de la iglesia.

Las comadres, sentadas á la puerta de sus casas, cosían y hacían media, volviendo de vez en cuando la cabeza para fijarse sonriendo en la que pasaba y dirigía una mirada de desprecio. Los chiquillos, medio desnudos, recogían piedras y se las tiraban desde lejos, adelantando hacia ella sus hocicos llenos de grasa...

En cuanto á los hombres, indiferentes al verla, sólo decían: ¡Callé! ¡La Juana! y seguían su camino.

El sol se ocultaba, dejando en el cielo una ancha faja de púrpura, y la brisa que había acariciado las copas de los árboles vecinos pasaba tibia y perfumada.

La Juana, como decían en el pueblo, tendría veinte años. Era pálida; sus cabellos, despeinados, caían en crespos mechones sobre su espalda. La miseria había surcado su rostro de tempranas arrugas, y su frente se inclinaba bajo el peso de la vergüenza.

Un querubín de ojos brillantes, mejillas rosadas y dorados cabellos, marchaba cogido á sus vestidos mirando atrás y sonriendo á los otros niños que le hacían muecas.

Nada más triste que aquellos dos seres solos y abandonados en medio de una aldea tan animada y de una naturaleza tan alegre.

La joven atravesó todo el lugar y se detuvo delante de la última casa.

El niño, viéndola llamar á la puerta, se fué hacia los chicos que le habían seguido; éstos retrocedieron al pronto, pero como él avanzaba siempre sonriendo, acabaron por aproximarse y jugar juntos.

II.

Juana empujó la puerta y entró. Un viejo le salió al encuentro. Dio un paso atrás al verla y dijo: «¿Qué buscas tú aquí?»

Juana se apoyó en una de las jambas para no caer. «¡Vete, vete enseguida! No manches mi casa.»

«¡Padre!—suplicó Juana tapándose la cara con las manos.

«¡Fuera, mendiga, fuera! Pero la pobre mujer se había adelantado hasta la mesa, y el cuerpo encorvado, la cabeza baja, parecía decidida á todo antes que retroceder.

«¡Padre! ¿Tu padre yo?—continuó el viejo. Una mendiga como tú, ¿mi hija?... Yo he tenido una hija que mi difunta adoraba. Era una niña dulce y buena a la cual queríamos dedicar toda nuestra vida.

«Antes de ser de día, lloviese ó nevase salíamos á pedir á la tierra medios para hacer de aquella niña una señora. Privándonos de todo hemos podido sacarla de la escuela y pagarle un colegio. Queríamos que fuese la admiración del pueblo, y para conseguirlo no escatimábamos ningún sacrificio; derrochamos toda nuestra fuerza, perdimos nuestra salud... Cuando la habíamos educado, honrada como su madre, aun hemos continuado nuestro sacrificio; nosotros, que carecíamos de todo, para proporcionarle una dote que la hiciese igual al hombre que la destinábamos...

«Cuando llegábamos al término de tantos afanes; cuando se iban á realizar nuestros sueños; cuando la vieja y yo volvíamos una tarde del trabajo, ansiosos de verla y de besarla, la infame, había huido con un bribon. Y todo el país se rió de su padre y de su madre, de los pobres viejos que estaban muertos por ella...

«Siguió un momento de silencio, sólo interrumpido por los sollozos de Juana y por los alegres gritos del niño que jugaba en la calle.

«A fuerza de llorar, continuó el anciano, á fuerza de andar en todo tiempo horas tras horas, arrastrada por esos caminos preguntando por su hija, la vieja cogió un frío, la vieja enfermó, la vieja murió y quiso que la enterraran con la corona que ella misma había hecho para la primera comunión de su hija...

«¡Padre mío, perdón!

«Durante este tiempo... ella, la infame, ¡qué vida!... Los que llegaban de Madrid me decían: He visto á tu hija en el Retiro, y yo, yo respondía: «¡Pero yo tengo hijas!—Sí, hombre, la Juana; gasta coche, llama mucho la atención... Entonces yo grité:—Al primero que me hable de esa meretriz le rompo el cráneo con la azada... Y no he vuelto á salir de aquí... Todo me parece que rie cuando yo paso... No quisiera volver á Madrid, temeroso de que la primera mujer que me hablase señas á la vuelta de una esquina fuese mi propia hija. ¡Una hija yo!... ¡Ea, fuera de aquí, mendiga, fuera de aquí inmediatamente!

«¡Piedad, padre mío!

«¡No te vaf!

«Y el viejo cogió á Juana por un brazo é iba á arrojarla contra la puerta de un empujón; pero Juana pudo agarrarse á un mueble.

«¡Padre! ¡Padre! ¡Piedad!

«¡No te vaf!

III.

Y la lucha continuó. De improviso, todo arrebatao, empa-

pado en sudor, los pelos pegados á los ojos entró el pequeño en la sala.

Había oído los gritos de su madre. Arregló con sus manitas la bionda y alborotada cabellera y dijo dulcemente al anciano:

«¿Por qué haces llorar á mamá, si todos dicen que eres mi abuelito?

Entonces el viejo cedió. Con ojos espantados, miró mudo é inmóvil al niño, no pudiendo darsa cuenta de los extraños sentimientos que le embargaban. Después quiso hablar y solo supo balbucir... Las lágrimas nublaron sus ojos y para ocultarlas abrazó al niño y á la madre.

X.

LA PALANCA DE ARQUÍMIDES.

COLABORACION INÉDITA.

A Arquimides se le atribuye la frase. «Dadme una palanca y un punto de apoyo y moveré el mundo.»

Si este ilustre matemático en vez de estudiar las ciencias exactas, hubiese estudiado á los hombres, fácilmente hubiese encontrado la palanca deseada.

Porque esta es el interés, único móvil que impulsa á la humanidad.

Puede decirse que no existe cosa alguna en la que no ande el interés por medio.

No exajero. Las acciones más nobles como las más ruines son debidas al interés.

Y se explica, porque este es el acicate que mueve todas nuestras acciones.

El trabajo es un acto que la moral santifica hasta el punto de hacer de él poro menos que una virtud.

¿Qué le impulsa al hombre á trabajar?

El interés de vivir. Resolved el problema de que el hombre viva sin comer y suprimireis la lucha por la existencia.

Veamos el reverso de la medalla. Verter sangre humana es un crimen que el Decálogo condena y la ley castiga.

Sin embargo, el hombre falta al precepto divino, sin temor de exponerse al rigor de la Justicia.

¿Qué interés le mueve á matar? Alguno indudablemente. Sateador de caminos, el interés del robo; amante de la mujer ajena, el de deshacerse de un obstáculo; sér repugnante y de ruines sentimientos, el de satisfacer una miserable venganza.

Lo repito, el interés es la palanca de Arquimides que mueve al mundo.

El sabio se desvela por el interés de la inmortalidad; el poeta por el del lauro; el penitente, por el de merecer el cielo prometido; el avaro, por el de las riquezas; el enamorado, por el de lograr el cariño de la mujer adorada.

Todos se mueven por el interés de algo; más ó menos noble, es cierto, pero no por eso menos egoista.

No negaré en absoluto el verdadero desinterés.

¿Que existef

Yo no lo dudo; ¿pero cómo conocerlo? Las apariencias nos engañan muchas veces, y por pesimista que esto parezca, es difícil saber si el hombre que muere en el peligro, por salvar la vida de sus semejantes, es un héroe de la caridad á un suicida.

Claro está que en este dilema, hay que decidirse por el primer término y trivutar al victima los honores del héroe. ¿Pero fué en realidad un suicida?

¡Vaya V. á saber!

Aun el amor, con ser rival del interés, no es desinteresado.

Desde el momento en que Cupido hiere con sus dardos un corazón, empieza la persona amada á ser interesante.

Preguntad á un enamorado: «¿Te gusta fanlanta?»

La respuesta obligada será: «Me interesa.»

Luego el interés anda por medio. Interés noble y puro, es verdad, puesto que la mujer amada tal vez no tiene un cuarto, pero interés al fin de poseer su amor, que para el enamorado, vale mucho más que el oro.

En la eterna contienda del amor y el interés es difícil asegurar quién vence á quién.

Segun la musa del pueblo: «El amor y el interés salieron al campo un día, pudo má- el interés que el amor que le tenía.»

De lo cu l se desprende que salió vencedor el amor.

Pero en cambio, la filosofía popular, en una de sus máximas, que pasa como moneda corriente para todo el mundo, asegura que *todo lo vence el amor*... y la pata de cabra.

Lo que demuestra que el pueblo, como el Bazar del Aguila trajes, tiene coplas y sentencias para todos los gustos y medidas.

Las guerras, las revoluciones y los pleitos se originan siempre del choque de intereses encontrados.

Como que el interés es la manzana de la discordia.

Bien dijo Ayala en su famosa comedia:

«Una cosa es la amistad y el negocio es otra cosa.»

Y tuvo razón. Ante el interés del negocio desaparece la mayor parte de las veces todo lo santo y tierno que embellece la vida y que la hacen dulce y agradable como el afecto, la gratitud y la amistad, etcétera.

Esto es desconsolador; pero es verdad. Para que así no fuese sería necesario concurrirse una de las dos proposiciones de este dilema.

Que los hombres fuesen ángeles ó que no tuviesen necesidades.

Porque el estómago hace cometer unas bajezas...

En el comercio el interés es algo más que el alma del negocio: es también el acicate.

El alma, porque sin el interés, no habría comercio posible; el acicate porque es el agente que le hace andar.

De aquí el derecho de comisión que es el premio del trabajo.

La nota cónica para terminar. La aritmética divide el interés en dos clases.

Simple y compuesto.

Interés simple, según su sinónimo, debe ser un interés *lento*.

Por ejemplo, el que preste un capital que no esté garantizado por una hipoteca.

Partiendo de esta hipótesis, el interés compuesto debe ser el reverso de la medalla.

Es decir, el que tenga dicha garantía. Porque... por eso es *compuesto*.

Por ser un interés *bien vestido*.

J. F. SANMARTIN Y AGUIRRE.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS.

Corren en Villalunga rumores, de que se encuentra por los campos de la carcaña de Ronda una partida de malhechores, capitaneada por el célebre criminal José Sorda, que ya en otra época, ha hecho teatro de sus fechorías ai expresado puebo; sintiéndose como es natural en el mismo la alarma consiguiente.

Con tal motivo, el Alcalde de aquella localidad interesa del Sr. Gobernador dé sus órdenes para que la pareja de la Guardia civil quede continuando sus servicios en la indicada villa, perteneciente diariamente en la misma, y no á intervalos, como ahora lo hace por necesidades del servicio.

Se ha recibido una Real Orden estableciendo las bases á que han de sujetarse los pagos que ocasiona el servicio de las lanchas de vapor, en las distintas direcciones de Sanidad Marítima, donde existen aquellas.

1.º El abono de los gastos de ese servicio, regira á partir desde 1.º de Junio último, sin que el importe de cada una exceda de 200 pesetas mensuales, que se señalan como maximum.

2.º Que por las mencionadas direcciones se formule en 1.º de cada mes, la cuenta de los gastos que se ocasionen durante el anterior, las cuales en el duplicado de ejemplar, con sus comprobantes, se remitirán á la Direccion General de Sanidad para su examen.

3.º Que si del examen á que han de sujetarse, mereciera la aprobacion, se disponga el pago de su importe con cargo al crédito extraordinario de 24.000 pesetas, concedido por R. O. de 31 de Junio último.

El día 19 tuvo lugar un incendio en la dehesa nombrada «Monte de abajo», término de Grazalema, recorriendo el fuego porción de terreno y cuyas pérdidas se calculan en 500 pesetas.

Este incendio se supone intencionado y la Guardia civil gestiona la captura del autor.

El día 20 tuvo lugar otro incendio en las dehesas «Hualvacar» y «Cañongos», en el término de Medina, quemándose 40 aranzadas de tierra de pastos valoradas en 150 pesetas.

Al Alcalde de Rota se le comunica el acuerdo de la Comisión provincial aprobando las elecciones municipales verificadas en aquella localidad el día 12 de Julio último.

La Comisión provincial devuelve á este Gobierno debidamente informado el recurso de alzada interpuesto por D. Isidoro Ruiz Mateos y otros Concejales del Ayuntamiento de Rota contra el acuerdo de aquella junta municipal creando un arbitrio sobre canales y desagües de los predios urbanos que viertan á la vía pública, para enjugar el déficit del presupuesto ordinario de 1891 92.

La expresada Corporacion reconoce que el arbitrio de que se trata, está comprendido entre los que pueden establecerse, previa la formacion de expediente y autorizacion superior; entendiéndose además que si hoy no es de absoluta necesidad el ingreso por la baja obtenida en el contingente provincial, y si su exaccion ha de ser en alto grado sensible al contribuyente, no hay obstáculos en que se apruebe la supresion del arbitrio, siempre que sometido de nuevo este punto á la junta Municipal, que es la llamada para entender en él, según el art. 147 de la ley municipal, se acuerde la supresion.

Este acuerdo se comunicará á la Junta Municipal ya expresada, indicándole la conveniencia de que se suprimiera el arbitrio en cuestion.

El recurso de alzada interpuesto por los maestros de Instruccion primaria de esta capital sobre las retribuciones escolares pasa á informe de la Comisión provincial.

Por este Gobierno Civil se publicará una circular recordando á los Alcaldes la obligación en que están de remitir á la diputacion en el último mes del año económico un resumen del número de vecinos domiciliados y transeúntes clasificados en la forma que para el censo de poblacion determine el Gobierno, según lo dispuesto por el art. 23 de la Ley Municipal y R. O. de 24 de Marzo último.

Este servicio ha de cumplirse en el plazo de diez dias, pues de lo contrario, se exigirá á quien corresponda la debida responsabilidad.

El Boletín Oficial publicará en breve el señalamiento hecho del cupo de consumos, sal y alcoholes para el último ejercicio de 1890 91 del Ayuntamiento de Oivera.

En la sesion hoy celebrada despachó la Comisión provincial expedientes de quintas.

El Sr. Gobernador civil ha ordenado que se remitan los «Boletines Oficiales», á los Delegados de Medicina, Farmacia y Veterinaria de la provincia.

F. SANTOMÉ.

Cádiz 22 de Agosto de 1891.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Cauvain 61.

Efemérides:

DIA 23 DE AGOSTO.

1661.—El hermano Pedro Oñez Cañas otorga testamento ante Pedro Durante la Ilon y por una de sus cláusulas, lega á Rada ciudad para ayuda de gastos de la procesion del Corpus 28 reales de censo im puesto sobre casas situadas en la Alcu-billa.

1824.—Rodulfo el emperador vence y mata en batalla campal al rey de Bohemia.

1591.—Nace en Madrid el célebre poeta Fr. Luis de Leon.

1813.—Muere el poeta alemán Haer-ner.

DIA 24 DE AGOSTO.

1332.—Presenta al Cabildo D. Diego Zurita una célula de D. Juan II, en que le hace merced de la renta de la tafureria, garito ó casa de juego, para restaurar los muros de la ciudad. El Caudillo no le dió cumplimiento, pero más tarde fué confirmado por Sancho IV.

1572.—Célebre noche de Saint Bartalemy en Paris.

1585.—Toma de Ambe-es por Alejandro Farnesio.

1804.—Es destruida por un terremoto la villa de Dalias en Almería.

Nos complace declarar que nuestro estimado Director está profundamente agradecido al Sr. Alcalde de Sanlúcar de Barrameda, por la stencion, bondad y deferencia que mostró en cuanto se relacionó con la traslación del cadáver de la Sra. D.ª María Bueno, de aquella ciudad á Jerez.

Damos las gracias más expresivas á los co-egas, tanto locales como del resto de la provincia, que han significado su sentimiento por la profunda pena que sufre nuestro apreciable Director con la reciente pérdida de su inolvidable tia (q. s. g. h.)

En el paseo de Capuchinos, muy cerca de la entrada de la vna denominada del Cuco, ocurrió ayer tarde una sensible desgracia á un soldado del Regimiento Caballeria de Vitoria, el cual fué lanzado del caballo que montaba, arrollado y pateado por otro que llevaba del diestro, resultando con la pierna izquierda fracturada.

Fué trasladado al cuartel en un carruaje del Sr. Domecq, que por allí acertó á pasar.

No otros nos encontramos por casualidad en aquellas inmediaciones, y al acercarnos atraídos por el suceso, pudimos ver al pobre soldado tendido en tierra y auxiliado por varios hombres y mujeres que acudieron presurosos de aquellos alrededores.

Alli mismo, se nos informó, que carretera arriba, había ocurrido á un sargento del mismo cuerpo, un accidente análogo, aunque por fortuna sin las consecuencias del anterior.

Ayer por la tarde llegó una mujer á un almacen de comestibles de la calle de Arco. El dependiente notó que de los vestidos de la misma salía humo y le llamó sobre ello la atención. La pobre mujer al notar que sus vestidos ardian, corrió á la calle en demanda de auxilio, lo que dió motivo á que los vestidos se le incendiasen del todo.

El dueño de una barbería inmediata que se apercibió del caso acudió á apagar el fuego de los vestidos, lo que no pudo conseguir y si quemarse las manos. De una casa inmediata salió una persona con un cobertor con el cual envolviendo á la mujer logró extinguir el fuego. La desgraciada fué conducida en muy mal estado á su casa.

Como era natural el triste lance dió lugar á no pocos comentarios entre los vecinos de la calle.

Nos dicen que en la hijuela del Duende estan depositando grandes montones de escombros sin esparcirlos convenientemente.

Con este procedimiento son muchos los que crean que el citado camino, cuya mejora ha costado no pocos miles de pesetas, quedará intransitable y en pésimo estado cuando vengan las lluvias otoñales.

Fijense en esta gaceta si los que deban poner remedio al caso que denunciamos.

Segun atento B. L. M. que nos dirige el Presidente del Comité Republicano

no Progresista, para esta noche á las ocho estan convocados en los salones de la Veracruz, los individuos del partido, con el fin de proceder al nombramiento del nuevo Comité y tratar de otros particulares que con este acto se relacionan.

En Sanlúcar.—De la «Revis- ta Portuense»:

«La afluencia de forasteros es mayor desde el día 15, pero no supera ni aun siquiera iguala á la de años anteriores.

Es de advertir que aquellos dentro de pocos dias nos abandonarán y que la temporada veraniega es cada dia más corta.

Si acertáramos á proporcionar comodidades al bañista, si mejoráramos nuestra población, con seguridad que no ocurría lo que viene pasando.

En Rota, dicen que van á establecer un balneario á orillas del mar, con arreglo á todos los adelantos.

Si no hacemos lo mismo, muy pronto hemos de perder lo poco que nos queda.»

Villamartin.—Entre los proyectos de mejoras y reformas que piensa llevar á la practica el Ayuntamiento de Villamartin, figurar el de construcción de una espaciosa y bien acondicionada plaza de Abastos y de un edificio para escuelas públicas, con arreglo á la última palabra de la ciencia pedagógica.

Comunicaciones.—La empresa de carruajes que hace el servicio desde las Cabezas de San Juan á Villamartin, tiene el proyecto de hacerlo extensivo también desde Villamartin á Algodonales, por la carretera recientemente construida.

Hemos oido hacer grandes elogios de la actividad y la buena organización de la conocida AGENCIA ALMODOBAR (Puerta del Sol 9, entresuelo, Madrid.) Ahora tiempo, dinero y molestias, gestionando en plazos breves y por unos honorarios módicos y muy razonables, cuantos negocios le confian sus clientes.

Nuestros lectores deben, por tanto, tomar nota de dicha casa por si tienen necesidad alguna vez de aprovechar sus buenos servicios.

Creemos que nuestros amigos nos agradecerán estas recomendaciones.

Dice «El Orden» despues de hablar del incendio de la plaza de toros de esta ciudad:

«Calculáase que la plaza, aprovechando lo quedado, puede reedificarse, gastando en ella de 25 á 30.000 duros, cantidad bastante importante para el negocio de toros en Jerez.

Alli hay tres corridas de tablas, que dan una ganancia segura de 5.000 duros, aparte del producto de alquiler para fiteres y novilladas, que puede calcularse en 1.000 duros más.

La renta es de 10.000 pesetas anuales; queda, pues, una ganancia líquida de 4.000 duros.»

Programa de las piezas que ha de ejecutar la banda del Regimiento Infanteri de Extremadura número 15, esta noche en la alameda Fortun de Torres.

- 1.ª «Anita» Mazurka. 2.ª «El Gitano» Jota. 3.ª «Overture del «Barbero de Sevilla.» 4.ª «Madrid» Tunda de walses. 5.ª «De posta» Polka mazurca.

Un jóven en quien domina el deseo de la higiene y la limpieza se hallaba desprovisto de los elementos indispensables para su toilette y creyó lo mas conveniente salirse de ellos lo más barato posible. Al efecto llegó á casa de una vendedora de objetos de quincalla en la calle Honsario, y se llevó dos pañes y otros efectos. Pero los guardias, enemigos irredencibles de los aficionados á lo ageno, lo llevaron á la casilla en donde no habrá encontrado mas que... lo que le hay en impueto.

Y siguiendo otro orden de cosas, se trata ahora de otro individuo que no necesitaba lavarse, pero sí *redondearse*; se dirigió, no al Banco de España, sino al bolsillo del haleco de un trabajador en una bodega calle San Francisco de Paula, y le sustrajo los pocos reales ó pesetas que alli estarían depositados por su legítimo dueño. Más... vinieron los guardias, y á ajustar cuentas al Consistorio.

Y por último, tres pescaderos, en vez de ocuparse en pregonar á gran orquesta su mercancía en la plaza de Abastos, creyeron que acudirían mas parroquianos á sus puestos al verlos darse de mojicones.

Pero en vez de parroquianos llegaron los guardias y se acabó la venta y el escándalo armado, que no fué flojo.

Matrimonio.—Segun anuncia un periódico de Madrid, parece que en breve contraerá matrimonio el afamado diestro Hermsilla, con una acudada y distinguida señorita de la sociedad onubense.

Una celebridad.—De paso por Gibraltar, donde piensa embarcarse con destino al Brasil, llegó anteayer á Málaga e. célebre signor Nicotini, que al lado de Gambaldi se distinguió tanto en Mantana.

Partidario de la unidad italiana desde niño, ha vertido su sangre por esta causa como él la llama batiéndose siempre que liza al lado de Garibaldi. Tiene 17 cicatrices de otras tantas heridas.

Hoy es un viejo achacoso, al que acompañan constantemente una sobrina suya.

En Malaga permanecerá solo dos ó tres dias.

La República Argentina ha encargado á Europa 150.000 fusiles para el ejército y una gran partida de pólvora sin humo.

Cada uno de dichos fusiles cuesta á 100 francos, sin contar los que origina el transporte, municiones, gastos de comisión, etcétera etc. lo que da un total de 15.000.000 de francos.

Reina en Ronda una gran... produccion, producida por haberse levantado...

Noticias de Sevilla: Ha sido nombrado cónsul de la República Oriental del Uruguay en Sevilla, el Sr. don Segismundo Lopez Rueda.

Ayer marchó á Cádiz, á pasar una temporada de verano, el gobernador de la provincia Sr. Vivanco, á quien se ha concedido la oportuna autorización de la superioridad, al efecto.

Anteayer se encajonaron seis toros de la ganadería del Sr. Orozco con destino á la plaza de Málaga, que se lidiarán el domingo por la cuadrilla del célebre diestro Sr. Campos (Cara-ancha).

Anteayer se recibió en este Gobierno una orden declarando incapacitado para ejercer su cargo á dos de los concejales recientemente elegidos en la Ronda.

Durante la ausencia del Sr. Morell, que marchó á Mondariz, se hace cargo de la Presidencia de la Audiencia el señor don Pablo Heredia, presidente de la Sala de lo Criminal, al Sr. D. Antonio Lopez Barthe.

ENTRE TROPA. El coronel Zapalongo Exigió de su escuadron El que usasen el jabon DE LOS PRINCPES DEL CONGO.

Lo natural en esta estacion son las fiebres, los cólicos, la colerina, que deben combatirse en el acto, tomando la CREMA DE BISMUTO DE GRIMAULT Y C. tan popular para cortarlas en brevisimos momentos, como lo sabe todos los que la han empleado.

Ungüento y Píldoras Holloway.—Neuralgias, Neurralgia.—Es á veces difícil averiguar cual de estas enfermedades es la que aflige al paciente, pero poco importante esta ignorancia si se usaren los remedios Holloway, los cuales alivian y curan todos los dolores musculares y nerviosos.

Anuncios de interés. Pérdida.—La persona que se haya encontrado una saboneta de oro con su cadencia y guardapelo, que se extrajo en la noche del Viernes en el jardín de las Angustias y quiera entregarlo, puede hacerlo en la calle de Francos número 33, donde recibirá una buena gratificación.

Para la vendimia. Se venden dos prensas, 200 botas bod guapas y se arriendan 400 botas gordas envinadas.—Danos, calle Barreras, num. 12.

Tenedor de libros con conocimientos de Inglés y Francés y técnico en el arte de vincicultura. Buenas referencias.—Informarán en la imprenta de este periódico.

COKE Y CARBONCILLA á 2 pesetas quintal. Llevado á domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos. CALLE DEL SOL NUM. 7.

Cooke y Carboncilla á dos pesetas quintal. Llevado á domicilio, de 5 quintales en adelante.—Anuncios: Calle Larga num. 52, almacén de maquinaria.

Enseñanza completa de primeras letras para niños de ambos sexos.—Informarán en la imprenta de este periódico. Asimismo clase de diferentes idiomas.—Como esto en la propia casa ó á domicilio.

PARA LA VENDIMIA. En el Molino del Espíritu Santo, calle Granada, se acaba de recibir un gran surtido de sacos de vara, propios para vendimia y paños de sacos, bien tupidos y de buen esparto. El precio de cada uno es de siete á ocho libras.

LA SEÑORA D.ª María de la Asuncion Bueno Y GOMEZ, que falleció en Sanlúcar de Barrameda el 21 de Agosto de 1891. (S. G. G.) Sus sobrinos y demás familia, suplican á los fieles, asistan á tan religiosos actos y la encomienden á Dios Nuestro Señor, favor que agradecerán.

BAÑOS. El dueño de la antigua y acreditada Casa de Baños de la calle de Caracul tiene el gusto de participar al público que ha introducido importantes mejoras en este local, entre ellas la colocación de aparatos para tomar DUCHAS de todas clases, facilitando de este modo un medio curativo para determinadas dolencias, que por este tratamiento han conseguido siempre resultados muy lisonjeros.

POSITIVAS VENTAJAS DE LA EMULSION SCOTT DE ACEITE DE BACALAO. Sobre toda clase de ACEITE DE BACALAO Y SUS SIMILARES. La facultad Médica de todo el mundo, así la reconoce porque es GRATA AL PALADAR, DIGERIBLE, ASIMILABLE, NUTRITIVA Y TÓNICO RECONSTITUYENTE.

Se arreglan y componen todos clases de máquinas de coser por el antiguo dependiente de la casa de Singer en Jerez, Vicente Guarte y Reina, quien lo efectuará con prontitud, solidez y economía. Los avisos, calle Algarve, tienda de gorras.

Establecimiento de Aguas Minero-Medicinales FUENTE AMARGA. CHICLANA (PROVINCIA DE CÁDIZ).

Cloruradas, Sódicas, Sulfurosas y Frias. Las más sulfurosas de España.—Premiadas en cuantas exposiciones se han presentado.—Grandes reformas en el Establecimiento.—Instalación hidrográfica completa.—Servicio de carruajes en la Estación del ferrocarril de San Fernando á la legada de todos los trenes.

Platería de Angel Solis. LARGA 37 Y ALGARVE 12. Gran taller montado como los extranjeros.—Se fabrican pinas de brillantes ó el dibujo caprichoso que deseen en joyería.—En platería todo lo del ramo. Se hacen todas clases de grabados y composuras.

Compañía de Seguros Marítimos.—The Indemnity Mutual Marine Assurance Company Limited London.—Se efectúan seguros sobre mercaderías y valores á primas equitativas, por el agente en esta, J. Augusto Ha I, calle San Miguel, n.º 3, principal.

COMPANIA HOLANDESA HESSELINK HERMANOS & C.ª EXTRACTORES DE VINOS DE ESPAÑA Y PORTUGAL. ARNHEM, San Agustín, 26 Paisas Bajos. JEREZ.

Clarificante para vinos. —Este, como otros productos enológicos, se confecciona y expende en el laboratorio químico del Dr. Carrasco, calle Visitation num. 5.

BAÑOS DEL CASTILLO DE GIGONZA. TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE. Conocido es ya este establecimiento de los innumerables bañistas que lo han favorecido, donde gracias á las riquísimas propiedades que gozan sus aguas minero medicinales, todos han encontrado en ellas la salud perdida, y como cada año aumenta el número de los que buscan y hallan en los ricos baños de Gijón alivio ó curación á sus dolencias, ó á veces para que recomendar los sorprendentes efectos que producen, porque los que permanen multitud de personas que deban la salud á estas aguas.

CANTON MILITAR DE JEREZ. ORDEN DE LA PLAZA DEL 22 AGOSTO DE 1891. Servicio para el día 23. Parada, Extremadura. Presidente de la Junta de provisiones, el comandante del mismo cuerpo don Melchor Salas Marzal.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 21. Matrimonios, Ninguno. Nacimientos, Antonio de Padua Garcia de Villegas y Garcia de Arboleya.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 22. Matrimonios, 0. Nacimientos, Varones, 1.—Hembras, 1.—Total, 2. Defunciones, Varones, 1.—Hembras, 2.—Total, 3.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas el día 22. Ganado vacuno 18 1946 0/0 kilos 1 56 ptas. Lanar. 24 41 70/1 1 0 0. Machos cabrios 0 0/0 0/0 1 05. De cerda. 0 0/0 0/0 0 0/0.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—Las Angustias. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Felipe Benicio y San Cristobal. MAÑANA.—San Bartolomé, ap.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Hoy Domingo 23 del presente Agosto la venerable Congregacion del Sagrado Corazon de Jesús, establecida en dicha iglesia, tendrá ejercicios en honor del sacrosantísimo Corazon de María. Por la mañana será la comunión general á las ocho y por la tarde los ejercicios á las seis y serán todos aplicados por el alma de D.ª María Reyes y Jimenez (q. e. p. d.) y concluirán con la procesion de la sagrada imagen del Sagrado Corazon de María.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS. Hoy Domingo, día en que se celebra la fiesta de San Felipe Benicio, propagador celosísimo de la venerable Orden Tercera de los Siervos de María, practicarán los hermanos y terceros servitas, sus ejercicios mensuales á las cinco y media de la tarde, dándose á continuación la absolucion general. La misa de comunión será á las ocho de la mañana y se gana indulgencia plenaria visitando dicha iglesia. Tanto el jubileo circular como los ejercicios se aplican por el eterno descanso del alma de la Sra. D.ª Rosario Jimenez, viuda de D. Francisco Palomino (q. s. g. g.)

Aleance. Extracto de los periódicos de Madrid del día 21. Los diarios americanos anuncian que la estatua colosal del Papa Leon XIII será inaugurada en Baltimore en el mes de Octubre próximo.

El Sr. Silveira tiene redactada la real orden relativa al cumplimiento de la ley de sargentos. Parece que entre otras cosas, se dispone que desde luego se dé posesion á los sargentos nombrados para destinos civiles, y que si hubiera alguna circunstancia que inhabilitara al nombrado para ejercer su empleo se forme expediente; pero, repetimos, despues de la toma de posesion. La real orden del Sr. Silveira sera enviada hoy al Sr. Cánovas con objeto de que le preste su aprobacion.

Continúa dando juego la cuestion de cuartel del Buen Suceso de Barcelona. El gobierno insiste en que todo ha sido una jugada de Bolsa, y cuantas noticias recibe vienen á confirmar esta creencia. Así lo dicen los ministeriales, los cuales refieren que recientemente se ha encontrado una nueva prueba, que consiste en una cinta de las usadas en los aparatos telegráficos cuya cinta contiene una prueba ó copia de un telegrama expedido en Lyon para el bolsista Robert.

TELEGRAMAS. Madrid 21, á las 8'30 de la noche. EL HERMANO DEL CZAR. El gran duque Alejo, hermano del czar de Rusia, que actualmente se encuentra en Vichy, se dirigirá desde este punto á San Sebastian y visitará á la Reina Regente.

PRECAUCIONES SANITARIAS. Oficialmente se dice que las precauciones tomadas con el buque italiano Norte America, fundado en Barcelona, son de caracter puramente sanitario y no politico. Madrid 21 á las 9'15, de la noche. CAPITAN GENERAL. Ha regresado Pavia encargándose de la Capitanía general.

REPARACION NECESARIA. Parte de la escuadra china marchará á Nankin y otros puntos para proceder á las debidas reparaciones con motivo de los últimos atropellos, de que han sido victimas los europeos. NO HAY NOTICIAS. Desde las cuatro de la tarde no se reciben en Madrid noticias del extranjero.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN. A despedir al Padre Lerchundy, que salió para Madrid, fueron á la estación muchos admiradores de tan ilustre religioso. En los círculos donde se reúnen los hombres políticos ha habido hoy más animacion que de costumbre.

Se habló de los rumores de crisis que vienen circulando en los periódicos, conviniendo la mayoría ó casi todos, en que esos rumores carecen de todo fundamento puesto que no hay motivo para ella. Un fusionista decía á un personaje conservador: —Pero á que esa insistencia en negar la crisis? Piensan ustedes que sus ministros sean eterno en el poder? El personaje del partido conservador que por cierto es un ex ministro, repuso: —No, no, los ministros actuales no han de ser eternos en el poder, claro es que alguno saldrá algun día del gabinete, pero por ahora no.

Andando el tiempo—añadió—no solo algunos ministros, sino todos saldrán, pero esto ha de tardar algunos años. Agotado el tema de la crisis se habló de los republicanos y de sus constantes disgustos, puestos de relieve una vez más con el manifiesto del marqués de Santa María.

Esta mañana pasó S. M. el Rey por la playa en union de sus augustas hermanas. El Rey estuvo conversando con unos pescadores á los cuales pidió que les explicase cómo llevaban a cabo la pesca. La relacion que les hicieron los marineros la escuchó S. M. con gran atencion. S. M. la Reina ha firmado hoy los decretos siguientes: Creando dos delegaciones especiales del gobierno, una de ellas en la isla de Menorca y otra en la Gran Canaria.

Ampliando por dos años el plazo para que los franceses nacidos en la península justifiquen haber cumplido la ley de reclutamiento en la vecina República. Una transferencia de crédito de 12.000 pesetas para acuñacion de monedas. Tambien ha firmado la Reina, un decreto declarando comprendidos en los casos segundo y tercero de la ley de recompensas, los servicios prestados por las fuerzas del ejército en los hechos del cuartel del Buen Suceso de Barcelona.

Madrid 22 de Agosto de 1891, á las 10'15 de la mañana. La «Gaceta» de hoy publica las disposiciones para la vacunacion y revacunacion contra la viruela. Se ha abierto concurso nacional para la adquisicion del blindage de varios cruceros. Se ha reunido el Consejo de los senadores de obligaciones extranjeras en Londres, habiendo acordado recomendar al comité de tenedores de obligaciones uruguayas, el consentir la reduccion temporal del interés de las mismas.

«The Standard» publica hoy un despacho de Phanhay diciendo que una fuerte parte de la escuadra china ha recibido órdenes de marchar á Nankin, y que otra parte de la misma escuadra se está preparando para ir á Yang-Tre-Kiang, con objeto de proceder á las reparaciones debidas á los europeos, como consecuencia de los últimos atropellos. El telegrama añade que la poblacion de Ynsnara ha impedido la colocacion de la línea telegráfica que trataba de establecer el gobierno. Todo el material ha sido completamente destruido.

Madrid 22 de Agosto de 1891, á las 6'25 de la tarde. Ayer Viernes se celebró en San Sebastian un importante Consejo de Ministros. Ascienden á 218 los muertos causados en la Martinica, por efecto del último ciclón. Se ha dejado sentir en Portugal un ligero terremoto. Desmientese que el duque Alejo, hermano del Czar de Rusia, pretenda hacer un viaje á San Sebastian.

Circulan rumores de que la escuadra española irá á Lisboa. Consolidado, 76'30. Las noticias que se reciben de los departamentos de Francia sobre la cuestion de trigo, siguen siendo pesimistas. La cosecha que ya era floja de por sí, se ha visto en algunas partes aminorada por las lluvias de estos últimos días, que han causado perjuicios en lo recolectado. Debido á esto, los mercados se presentan con tendencial alza, especialmente en los trigos indigenas, alza que puede calcularse en 50 céntimos. Los precios varían de 7'50 á 30 francos cada 100 kilos.

Los trigos extranjeros se sostienen tambien en alza, habiéndose hecho algunas operaciones pagándose el de California á 25'23 y el de Australia á 26 francos. Las harinas siguen vendiéndose de 62 á 67 francos el saco de 159 kilos. Hoy ha salido de Hamburgo con rumbo á Santander el vapor correo «Reina Cristina» de la Compañía Trasatlántica.

VAPORES DE MELITON GONZALEZ Y COMP.ª Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Riveda, Gijón, Santander y Bilbao.—El vapor español GIJON, su capitán D. J. R. Canal, saldrá el Jueves 27 del corriente. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, calle de la Aduna, números 14 y 15, R. de S. Bruno y C.ª, S. en C.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. LUNES 24. 7 de la mañana. 13 de la mañana. 1 de la tarde. 3 de la tarde. 4 de la idem. 5 de la idem.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS
 DE
MORENO Y QUINTANA
 DE CADIZ.
 Precio fijo.—Teléfono núm. 60.—Apartado 14.
FIN DE ESTACION.—ARTICULOS DE OCASION.
 Grandes saldos en céfiros.—Batistas.—Alsacianas.—Percales.—Lanera para trajes de señoras.—Mantonería de Manila.—Abanicos.—Sombrillas.—Artículos del Japon.—Nuevas colecciones en tapicerías.—Cortinajes.—Esteras de alta novedad.—Alfombras y tapetes.
A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ
 ANTES DE RECIBIR EL SURTIDO DE INVIERNO.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
 DE
El Guadalete.
 En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.
 Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japoneses para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.
 Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.
 También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.
 Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.
Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS, á cualquier hora del día y de la noche.
Calle del Compás, número 2.

No comprar muebles sin visitar antes la Fabrica
DESPACHO. - CÁDIZ - DEPÓSITO Y TALLERES.
 Calles S. Miguel y Novena. Cardenal Zapata 20 y Rosario
 Mobiliarios completos, sala, gabinete, comedor y alcoba, desde 1.000 pesetas.—Camas de nogal y caoba, de tablero, macizas garantizadas, desde 120 pesetas.—Armarios roperos de nogal, con luna, 225 pesetas.—Aparadores comedor con tapa de mármol, 110 pesetas; con tres mármoles, 130 pesetas.—Sillerías gabinete, 175 pesetas.—Sillerías Luis XIV, 250 pesetas.—Sillerías Luis XV, 450 pesetas, y toda clase de muebles á precios ventajosos.
MUEBLES DE FANTASIA Y OBJETOS PARA REGALOS Á MITAD DE PRECIO
 SE REMITEN CATÁLOGOS Y FOTOGRAFÍAS.

Arrendamientos
Se arrienda un buen granero en la calle de Asta, núm. 4.—En la misma casa y en la calle Duque de Tetuan, núm. 35, darán razón. 12
Se arrienda una bodega pequeña en la plaza de Basurto, número 2.—Darán razón en la calle Larga, núm. 8. 12
Se arriendan dos almacenes en buenas condiciones, uno para granos en la calle Rompechapines, núm. 11, y otro para aceites en la plaza de San Lucas, accesoria de la Casa-cuna.—Darán razón en la plaza de San Andrés, núm. 7.
Se arriendan los graneros bajos y altos de la calle Guadalete, núm. 12.—Darán razón en la de Fontana, núm. 13. 7
Se alquilan dos graneros en la calle del Clavel, núm. 27, darán razón.—En la de Bizcocheros, núm. 25, darán razón. 46

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY
ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más que otras que las de ningún otro remedio en el mundo.
LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigiendo todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.
EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las boticas conocidas.
LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

Enolina-Blanco.
PREMIADA DESDE 1879.
 Clarificante genuino y acreditado para toda clase de vinos, perfeccionado y garantizado de inofensivo, pronto y económico; inventado por el profesor de ciencias médicas el químico enólogo D. Salvador del Blanco y Bonilla. SUCESOR: don Antonio de Dez. Despacho: San Dionisio 2, Jerez.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES
SOLUCIÓN del Doctor Clin
 Laureado de la Facultad de Medicina de París.—Premio Montyon.
 La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gotoso, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades.
 La Verdadera Solución CLIN es el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores.
 Enjase la Verdadera Solución de CLIN y Cia. de París, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

EN LA NUEVA CASA DE PRÉSTAMOS, CALLE LETRADOS, NÚM. 2, se venderán en subasta pública el Domingo 20 Setiembre de 1891, desde las doce del día en adelante, las alhajas, ropas, cobres y demás efectos que á continuación se expresan, procedentes de los empaños hechos en dicha casa en el mes de Enero de 1891, caso de no redimirlos ni renovar los sus dueños.

Plas.	Cts.
3 Unos zarcillos.	3
16 Una enagua y camisa.	3 75
22 Una colcha.	3 75
23 Una pañoleta.	3 75
29 Tres cuadros cristal y un lienzo.	4 50
37 Un reloj.	7 50
38 Un cabo género.	2
59 Dos pares zarcillos.	2 50
76 Un rosario.	4 50
88 Un vestido.	2 50
89 Una chaqueta.	3 75
90 Un pantalón.	3 75
93 Unos zapatos y chaleco.	2 50
94 Dos enaguas.	2 50
108 Un pañuelo espuma.	52 50
113 Una manta muestra.	14
124 Un anillo.	30
138 Una caldera.	11 25
150 Una caudera.	3
166 Un gabán.	2 50
178 Ropa canutillo.	2
189 Unos zarcillos topacio.	2 50
222 Chaqueta y chaleco.	2
226 Una red.	3 50
227 Una red.	3 50
241 Una saboneta.	25
244 Unos botos bastos.	6
250 Un cobertor.	7 50
257 Una capa.	22 50
265 Un sombrero.	3
280 Calzoncillos y prendas.	2
283 Unas tigras de poder.	2 50
284 Unos zarcillos.	15
300 Unas tigras de poder.	3 75
305 Una hoz de poder.	7 50
306 Plancha y chaleco.	2 25
311 Una manta muestra.	2
324 Un capote de agua.	3 75
368 Una enagua y cabo género.	4 50
372 Una sábana.	2 50
383 Medio aderezo.	30
386 Una cortina.	2
407 Una colcha y zapatos.	2 50
416 Una chaqueta.	7 50
420 Unos zarcillos.	6 75
423 Unos zarcillos.	15
430 Una sábana y camisa.	2 50
432 Un capote de agua.	3 75
439 Una leontina.	6
449 Un sombrero.	3 75
469 Un paraguas.	2
470 Una tigras de poder.	3 75
471 Un terno y vestido.	18 75
476 Una sábana y funda.	2 50
496 Una tigras de poder.	2 50
504 Unas planchas.	3
514 Un garlopin y cepillo.	2
533 Un terno.	3 75
555 Una farola de cazar.	15
573 Una azada.	2 50
597 Una hoz de poder.	7
598 Un paraguas.	6
599 Tres apretadores.	7 50
602 Una capucha.	15
616 Una camisa.	3 75
619 Un cobertor.	2
627 Un gabán.	7 50
644 Una enagua y prendas.	6
654 Un reloj.	2 25
655 Una azada.	18 50
667 Una enagua y pañuelo.	3
668 Una sábana y prendas.	3 75
678 Unos calzoncillos y pañuelo.	5
697 Un pañuelo.	3
701 Un impermeable.	3 75
706 Unos zarcillos y boton.	6
709 Una camisa y anillo.	4 50
723 Una capucha.	2
758 Una tigras de poder.	13
782 Dos cabos género.	3
764 Una sábana género y prendas.	2 50
779 Dos cabos géneros.	3 75
781 Calzona y camisa.	5 25
785 Un cabo coco.	2
786 Tres cabos géneros.	2
788 Un manto.	30
808 Un reloj níquel.	2 25
813 Dos Cabos género.	7 50
821 Un sombrero.	2 50
826 Una Enagua y almirez.	3
832 Un cabo género y prendas.	2 50
854 Un pañuelo y prendas.	7 50
855 Un paraguas.	4 50
859 Un pantalón cortado.	3 75
864 Varios cabos géneros.	6
865 Una sábana y prendas.	6
869 Una Colcha y sábana.	3
878 Dos cabos género.	3 75
877 Una esagua.	2 25
882 Un anillo.	2
886 Un reloj níquel.	3
891 Una caldera.	3 75
900 Un pañuelo botas y bata.	5 25
905 Dos fruteros y jarro.	7 50
933 Tiras y anillo.	4 50
943 Un pañuelo.	3
951 Una sábana y colcha.	4 50
966 Una Rasgaa.	9 75
970 Un pañuelo espuma chico.	3
976 Un pantalón y chaleco.	3
978 Dos lienzo colchon.	4 50
979 Dos cuadros.	3 75
984 Una bata y tira.	2
985 Una colcha.	3 75
986 Una enagua.	2 50
987 Una camisa y prendas.	2 75
988 Una colcha y prendas.	3 75
992 Un reloj.	6
993 Veinte y cuatro plachos.	15
994 Veinte y cuatro platos.	3
995 Un juego de tocador de cristal.	5 25
996 Un vestido.	6
997 Un plato cubierto, soperas y dos fuentes.	6
998 Una lampara y conchas.	6 75
909 J. rro caja y rosario.	4 50
1008 Sábana y funda.	2 50
1009 Dulcera y 4 copas.	3
1012 Veinte y cuatro platos.	6 75
1013 Un cuadro lienzo.	6
1015 Enagua y pitillera.	2 25
1017 Unas maltezas.	2 50
1019 Una sábana y prendas.	3 75
1024 Una tigras de poder.	3
1030 Una colchon y sábana.	3 75
1033 Una chaqueta y chaleco.	2 50
1034 Dos pares zarcillos.	33 25
1035 Una sábana.	4 50
1036 Una guitarra.	4 75
1038 Un pañuelo espuma.	2 50
1041 Una Camisa y prendas.	2 25
1050 Un paraguas.	4 50
1076 Una chaqueta y chaleco.	9
1083 Tres pañoletas y vestido.	6
1094 Dos cabos géneros.	6 75
1096 Enagua y prendas.	7 50
1097 Un cabo género.	3
1127 Un reloj.	11 25
1128 Un reloj.	9 50
1132 Un terno.	15
1141 Un reloj.	7 50
1161 Un Vestido.	2 50
1162 Un terno.	7 50
1163 Una pañoleta.	3 75
1171 Un vestido.	6
1172 Una manta.	7 25
1175 Un reverbero.	2 25
1176 Una saboneta y dos anillos.	11 25
1182 Una muda ropa.	2 25
1194 Dos cuadros.	2 50
1206 Un Vestido y prendas.	9
1219 Un zagalejo.	2 50
1224 Un manto y prendas.	3 75
1283 Un cobertor.	2 25
1285 Una colcha y prendas.	4 50
1287 Unos bostas de soperas.	3 75
1288 Un vestido y funda.	2 50
1314 Un Azadon de montesa.	3
1320 Una enagua y prendas.	3
1322 Un Sillon.	11 25
1327 Un poco cristal y liza.	6 75
1341 Un cobertor y camisa.	7 50
1347 Unos zarcillos.	4 50
1369 Una calzonas y prendas.	3
1379 Una Tigras.	3 75
1388 Un cabo género.	2 50
1402 Dos camisas.	2
1404 Dos pares zarcillos y anillo.	3
1411 Una colcha.	3
1413 Una manta.	7 50
1463 Un vestido y prendas.	3 75
1464 Un vestido.	2
1477 Un cabo género.	2 50
1486 Unos botos de soperas.	2 50
1496 Un reloj níquel.	4 50
1508 Unos botos bastos.	4 50
1521 Una pañoleta y gaban.	7 50
1525 Dos anillos y zarcillos.	2
1536 Una maquina de coser de mano.	15
1537 Dos Alfombras y dos jardineras.	53
1546 Un zagalejo.	2 25
1566 Unos Calzoncillos y prepuas.	2
1569 Nueves herramientas carpintero.	2 50
1574 Una sábana y prendas.	9
1578 Unas botas.	3 75
1593 Un aserrucho y machi hembra.	3
2624 Unas botas.	4 50
1625 Una pulcera gemelo y cadencia.	7 50
1627 Dos camisas.	2
1638 Una colcha y capucha.	9
1640 Un reloj.	7 50
1643 Un reloj.	7 50
1650 Un cabo género.	3
1656 Anillo y maltezas.	7 50
1657 Una enagua.	2
1671 Un gabán.	2
1680 Un vestido y género.	3
1687 Una colcha.	3
1698 Una enagua y camisa.	3
1705 Dos pares maltezas y rosario.	7 50
1763 Una cafetera y hoyo.	3 75
1787 Un rosario y tencillas.	2 50
1804 Un sofá de rejilla.	7 50
1811 Un cabo género.	2
1830 Un vestido.	2 50
1854 Un pantalón.	3
1757 Cinco camisas y enagua.	7 50
1860 Una cruz y pulsera.	3
1877 Un terno.	11 25
1878 Un Vestido.	2
1886 Un vestido.	4 50
1888 Unos botos.	7 50
1893 Dos pares zarcillos.	11 25
1816 Un pañuelo y camisa.	2 50
1929 Una camisa y gaban.	2
1931 Una colcha y capa.	90
1948 Una sábana y funda.	2 25
1951 Una hoz de poder.	3

MAQUINAS SINGER PARA COSER.
SINGER
 PARA COSER.
 19, ALGARVE, 19.—JEREZ
 TODOS LOS MODELOS
 2 50 ptas. semanales.
GRAN REBAJA DE PRECIOS.
 Máquina familia de mano Ptas. 100 Al contado 80 Ptas
 » de pie » 125 » 100
 » Intermedia de pie » 175 » 125
 » Doméstica lanzadera oscilante » 212 50 » 170
 » Industriales » 250 » 200
 » Brazo giratoria para zapatero » 237 50 » 190
 » cilíndrica » 262 50 » 210
 Completo surtido de algodones, sedas, aceite, agujas y piezas sueltas, todo abricado expresamente para sus célebres máquinas.
 Toda máquina **SINGER** lleva esta marca de fábrica en el brazo
 Para evitar engaños, cuidese de que todos los detalles sean exactamente iguales.
 Pidanse nuevos catálogos ilustrados,
CALLE ALGARVE, 19

PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER
 Aumenta maravillosamente la fuerza y la flexibilidad de la voz
MEDALLA DE ORO
 EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA
 Las enfermedades más peligrosas de la garganta y pulmones principian por desórdenes que se curan fácilmente si se les aplica á tiempo el remedio propio. La dilatación suele ser fatal. Los resfriados y la tos, si no se cuidan, pueden degenerar en LARINGITIS, ASMA, BRONQUITIS, PULMONÍA ó más. Para estas enfermedades y las afecciones pulmonares, el mejor remedio es el PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. Las eminencias médicas lo prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparado por el DR. J. C. AYER & CO., LOWELL, MASS., E. U. A. Agentes generales en España, VILANOVA HERMANOS y C.ª, Barcelona.
ROR BOYVEAU-LAFFECTEUR
 cura todas las enfermedades que resultan de Vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Sordosis, Herpes, Liqueur, Impétigo, Gota, Reumatismo, etc.
ROR BOYVEAU-LAFFECTEUR
 DE SODURO DE POTASIO
 con los mejores efectos naturales á todas las afecciones, Escrófulas, Gomas, Escrófulas, etc. en el Linfatismo, la Escrófula y la Tuberculosis.—EN TODAS LAS FARMACIAS
 á Paris, en J. P. RIZZI, P. 102, rue Richelieu. 57 en BILBAO-LAFFECTEUR
 Jerez y Agosto 11 de 1891.
 Por orden de María Martínez y Tejer, su nieta, Josefa Martínez Gutierrez.